

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского
дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени
металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 24 (6609)
Газета выходит с 5 мая 1935 года

ЧЕТВЕРГ, 26 февраля 1981 года
Цена 2 коп.

НЕ СНИЖАЯ ТЕМПОВ

Коллектив первого аглоцеха встретил XXVI съезд партии достойным подарком: выпущено 100 миллионов тонн агломерата со дня пуска аглофабрики № 1.

Агломератчики добились права трудиться в дни работы съезда на экономленном сырье. В обязательствах коллектива нашего цеха намечено выдать за этот период 100 тонн сверхпланового агломерата.

На состоявшемся 23 февраля сменно-встречном собрании тринадцать лучших рабочих цеха награждены ценными подарками. В их числе начальник третьей сменной бригады коммунистического труда Ю. Б. Бельх, агломератчики В. Ф. Пермяков, В. В. Воробьев, С. Г. Шахимов, дозировщик И. Н. Воскобойников и другие. Все они добились права участвовать в выпуске 100-миллионной тонны агломерата.

Коллектив первого аглоцеха намерен не снижать темпов работы и выдать 350-миллионную тонну агломерата со дня пуска цеха к концу июня этого года.

Д. ЛОБОВ,
председатель комитета профсоюза
аглоцеха № 1.

РЕЧЬ ТОВАРИЩА В. Д. НАУМКИНА

старшего горнового доменного цеха, Героя Социалистического Труда
на XXVI съезде КПСС

Дорогие товарищи! С чувством гордости за нашу партию, за свою великую Родину все мы слушали Отчетный доклад Центрального Комитета КПСС. Леонид Ильич глубоко, полениски мудро и просто раскрыл в нем величие свершений советского народа за минувшие годы. Какую сторону нашей жизни ни возьми, везде проделана огромная, поистине титаническая работа. И все достигнутое, все самое светлое и дорогое, чем живут советские люди, неразрывно связано с именем достойного сына рабочего класса, верного продолжателя ленинского дела, безгранично любимого нами товарища Леонида Ильича Брежнева. (Аплодисменты).

Представляя на съезде коммунистов легендарной Магнитки, ее боевой отряд металлургов, хочу передать Центральному Комитету, Политбюро ЦК, Вам, дорогой Леонид Ильич, наше рабочее спасибо за неутомимую заботу о благо советских людей, за Ваш неутомимый труд ради сохранения мира на земле. Это голос наших сердец, наши думы и чувства. (Аплодисменты).

С большой теплотой говорил вчера Леонид Ильич о советском рабочем классе, его славных делах. Горжусь, что мне выпало счастье быть рабочим и трудиться в прославленном коллективе комбината, который носит имя великого Ленина. (Аплодисменты). Стальным сердцем Родины называли Магнитку в годы первых пятилеток и в годы Великой Отечественной войны. Рад доложить вам, товарищи делегаты, что она и ныне с честью оправдывает роль флагмана отечественной металлургии, по праву считается общесоюзной школой передового опыта металлургов.

Только за десятую пятилетку по сравнению с девятой на Магнитке, без ввода новых мощностей производства чугуна возросло почти на 5 млн. тонн, стали — на 8 млн. и проката — на 5 млн. тонн. (Аплодисменты). Почему это стало воз-

можным? Конечно, многого удалось достигнуть за счет реконструкции и внедрения передовой технологии. Но дело не только в этом. Важно, на мой взгляд, и другое. Восемьдесятлетняя партийная организация комбината, следуя указаниям Центрального Комитета партии, ищет пути, которые могли бы возвысить человека, раскрыть его лучшие способности, обеспечить активное участие в управлении производством, в решении всех вопросов жизни коллектива. Это создало на Магнитке ту «правильную добавку», которая отличает труд наших металлургов государственным подходом и упорством поиска резервов.

На комбинате приумножаются традиции и романтика первых пятилеток. Их как эстафету передают из поколения в поколение. Не будь этой живой связи, не было бы того, что мы называем магнитогорским характером. Доброй традицией наших дней стала ежедневная оценка труда каждого работника. В чем ее смысл? Нечего греха таить, не все еще одинаково относится к труду. Одни вкладывают в любимое дело весь жар своей души, дорожат доверием коллектива. Но есть еще и такие, пусть их немного, о которых в народе говорят: «им бы тень колотить, да день проводить».

Мы установили такой порядок: теперь на сменно-встречных собраниях бригады, участка или смены дается оценка не только общим итогом, но идет открытый, прямой, товарищеский разговор о трудовом вкладе каждого, будь то инженер, мастер или рабочий. Здесь все на виду, ничего не спрячешь, за чужую спину не спрячешься.

Это положило конец примитивству к тем, кто работает, как говорится, шпатель-валей. Зато рождается другой интерес, другое настроение: равняйся на лучших, проявлять собственную смекалку и гворчество.

Развивается рабочая гордость, чувство локтя, товарищеская критика.

Взять, к примеру, наш доменный цех, в котором я работаю четверть века. Это большая дружная семья. Здесь каждый пятый — коммунист. Высокое сознание долга, сплоченность, взаимовыручка — характерные черты моих товарищей. Скажу не хвальясь: в нашей бригаде давно забыли, что такое прогулы или опоздания на работу. Такое унижение рабочей чести у нас просто немислимо.

Много внимания мы уделяем воспитанию молодежи. В этой работе на комбинате участвуют 2700 наставников. Широкое признание получила инициатива ветерана Магнитки, Героя Социалистического Труда Алексея Леонтьевича Шатилина. По его примеру теперь во всех цехах есть такая необычная должность — заместитель начальника цеха по работе с молодежью. Это почетное дело на общественных началах возглавили коммунисты, обладающие высоким мастерством, богатым жизненным опытом, словом, люди с педагогической жилкой.

Сам я тоже наставник и считаю для себя это самым важным партийным поручением. На своем опыте и опыте моих товарищей вижу, какие плоды приносит воспитание молодого рабочего, когда из уст в уста передаются не только секреты мастерства, но и личным примером наставника воспитываются коммунистическая убежденность, любовь к делу, чувство хозяина производства, высокой ответственности.

Сегодня с особой теплотой и признательностью хочется сказать о том, что в создании атмосферы творческой активности на комбинате мы постоянно ощущаем заботу Центрального Комитета партии, Советского правительства. Благодаря такому отеческому вниманию к металлургам улучшаются условия труда и быта, растет благосостояние трудящихся. Каждый третий работник комбината ежегодно обеспечивается бесплатной путевкой для лечения и отдыха. За десятую пятилетку введено 400 тысяч кв. м жилья. У нас создана широкая сеть дошкольных учреждений, домов и баз отдыха, пионерских лагерей.

Сельскохозяйственные цех комбината дает заметную прибавку к столу металлургов, полностью обеспечивает общественное питание картофеля и овощей. На его фермах содержится 5,5 тыс. голов крупного рогатого скота, 11 тыс. свиней. Комбинат имеет фруктовый сад площадью 500 га и 7 га теплиц. (Аплодисменты).

Плотно сознавать, насколько широк и многогранен духовный мир моих товарищей — металлургов. Как велика их тяга к знаниям, культуре, искусству. Сегодня каждый шестой работник комбината — дипломированный специалист. Средний образовательный уровень коллектива составляет почти 10 классов. У нас завязалась тесная дружба с деятелями литературы и искусства. Общение с писателями, художниками, артистами служит источником вдохновения. Все это помогает металлургам постоянно добиваться новых высоких результатов в работе.

Живой пример — мартековский цех № 1 и, в частности, бригады сталеваров печи № 35. Они установили невиданный в истории мартеновского производства рекорд: за пятилетку на одном агрегате выплавляли 8 млн. тонн стали. (Аплодисменты).

Вам, Леонид Ильич, как потомственному металлургу, известно, что это не простое дело! Это настоящий подвиг! Именно такие замечательные коллективы идут и во главе массового

похода за экономию металла, повышение качества продукции. Мы благодарны Центральному Комитету партии, Вам, Леонид Ильич, за чуткое, внимательное отношение к опыту местных партийных организаций, починим передовиков и новаторов производства. Постановлением ЦК КПСС о работе Челябинского обкома партии по экономии металла, приветствие товарища Л. И. Брежнева нашим сталеплазильщикам вызвали прилив новых сил, добавили нам энергии, попросту говоря, в работе нашей появилось второе дыхание. С радостью и гордостью докладываю: за десятую пятилетку трудящиеся Челябинской области сэкономили для народного хозяйства 1 млн. 150 тыс. тонн металла. (Аплодисменты). Думаю, что это достойный подарок нашему съезду.

Товарищи! Все мы живем планами партии, размышляем над тем, как достигнуть более высоких рубежей. И вот о чем хотелось бы сказать. Полвека Магнитка работает на коммунизм. Сегодня она выпускает самые дешевые в отрасли чугун, сталь и прокат. Но с годами стареют домы, коксовые батареи, прокатные станы. Все труднее становится повышать качество металлопродукции на морально и физически устаревшем оборудовании. Конечно, обновление идет, но не так, как надо. Мы полагаем, что Магнитка заслуживает того, чтобы реконструкция велась масштабно, с размахом, на современной научно-технической основе. Желательно, чтобы планирующие органы, Минчермет СССР учли эти доработки плана на одиннадцатую пятилетку. Потеряем время — потом будет труднее наверстать упущенное.

Волнует и другой вопрос. Знаменитая гора Магнитная выдала из своих недр полмиллиарда тонн руды, и, как говорят, свое дело сделала. Железную руду теперь везут к нам на Урал

за тридевять земель, а это ни много ни мало 20 млн. тонн в год. Хотя буквально рядом, в Кустанайской области, есть огромные запасы руды, освоение их ведется крайне медленно.

Хотелось бы привлечь внимание и к Бакальскому месторождению железных руд близ Челябинска. Его запасы составляют миллиард тонн. Многие годы научно-исследовательские и проектные институты не могут до конца решить проблему обогащения и подготовки этой руды к доменной плавке. Думаю, что и этот вопрос Министерство черной металлургии и наши ученые — металлурги смогут свинуть с места.

Товарищи! К работе нашего съезда приковано внимание всех людей доброй воли. Это и понятно. XXVI съезд является новой величественной вехой в коммунистическом строительстве, окажет огромное воздействие на ход мировых событий. Следят за работой съезда и те, кто бы хотел говорить с нами не языком мира и дружбы, а с позиции силы. Антисоветчики всех мастей усиливают кампанию лжи и клеветы. Напрасные потуги! Никакая клевета не опорочит великих достижений советского строя, не расшатает монолитного единства партии и народа. Поручкой тому глубокая вера рабочего класса в идеалы коммунизма, в мудрый курс Коммунистической партии — испытанного вождя советского народа, вдохновителя и организатора всех наших побед. (Аплодисменты).

От имени рабочей Магнитки позволяю заверить делегатов съезда, Вас, дорогой Леонид Ильич, что партия может и впредь твердо опираться на металлургов, всех трудящихся Южного Урала. Свои усилия, волю и энергию мы направим на успешную реализацию решений XXVI съезда, дальнейшее укрепление могущества нашей Родины. (Аплодисменты).

Семинар-совещание секретарей производственных парткомов и цеховых партийных организаций в минувший вторник начался с прослушивания магнитофонной записи телефонного разговора с делегатом XXVI съезда КПСС, секретарем парткома комбината А. П. Литовченко. Он рассказал о неизгладимом впечатлении от первого дня работы съезда, о том, с каким огромным вниманием делегаты и гости съезда слушали Отчет Центрального Комитета КПСС XXVI съезду

ГОВОРИТ НАШ ДЕЛЕГАТ

Коммунистической партии Советского Союза и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. А. П. Литовченко от имени всех делегатов-магнитогорцев выразил чувство большой гордости тем, что в достигнутых трудовых успехах всего советского народа есть вклад и трудя-

щихся нашего города, в том числе славных металлургов. Он пожелал секретарям партийных организаций, всем коммунистам и трудящимся комбината и доброго здоровья, трудовых рекордов в дни работы XXVI съезда партии. Заместитель секретаря парткома А. Г. Чершинцев по телефону информировал делегата, что металлурги трижды орденоносного комбината верны своему слову.

Они, как и обещали, дополнительно к плану каждый сутки выплавляют более 100 тонн чугуна, 200 тонн стали и производят свыше 100 тонн проката. Все работы комбината продолжают работать устойчиво и ритмично. Коллектив металлургов также с большим воодушевлением воспринял доклад Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, и, нет сомнения, работа партийного съезда при-

дст новый импульс подъему политической и трудовой активности многотысячного коллектива комбината.

А. Г. Чершинцев от имени членов парткома, всех коммунистов и трудящихся комбината пожелал делегатам-магнитогорцам плодотворного участия в работе высшего партийного форума.

Делегат XXVI съезда КПСС, старший горновой доменного цеха Герой Социалистического Труда

В. Д. Наумкин прислал в свой цех из Москвы телеграмму. В ней он поздравил доменщиков с историческим событием в жизни страны — началом работы XXVI съезда КПСС и пожелал им новых трудовых успехов в дни работы съезда.

На состоявшихся в цехе митингах доменщики одобрительными аплодисментами встретили телеграмму своего делегата.

П. КУЧУМОВ.